

眼看要给骗子转钱，民警一把夺下手机

市民刘女士轻信“客服”来电落入陷阱 民警成功帮她及时止损



扫码看视频

三湘都市报4月20日讯 当心，电信网络诈骗犯罪手段又翻新。4月20日，记者从长沙市公安局望城分局获悉，一女子遭受高危电信网络诈骗，乔口派出所民警立即开展劝阻工作，成功阻止资金转出，挽回12万余元损失。

4月7日，望城公安分局乔口派出所接到望城分局反诈中心预警指令，称辖区居民刘女士正遭受高危电信网络诈骗，需立即开展劝阻工作。

民警成功阻断资金转出

接警后，乔口派出所值班民警曾有平第一时间拨打刘女士电话，却发现其电话始终处于占线状态。情况危急，民警当即采取行动，一边通过短信持续发送警示信息，提醒其立即挂断可疑电话、切勿转账，一边迅速联系刘女士家属寻求协助。

“赶紧去她家，当面劝阻！”联系上家属，得知其丈夫不在家，曾有平带领辅警陈灿驱车赶往刘女士住处，并在途中不间断拨打电话，试图与当事人取得联系。

“别人是官方客服，你们搞错了！”到达现场后，曾有平发现刘女士正在客厅与诈骗分子通话，神情紧张、操作频繁，对对方身份十分信任。千钧

一发之际，曾有平果断冲上前夺下其手机，并迅速联系银行，对刘女士名下两张银行卡采取临时挂失、冻结措施，成功阻断资金转出通道。

提醒市民守护好“钱袋子”

经了解，刘女士此前接到一通自称“某金融中心”客服的电话。对方谎称其微信开通了免密支付功能，每月将自动扣款800元，需进行“安全验证”关闭服务。随后，又以需要将资金转入“安全账户”等理由，诱导刘女士下载陌生App，还开启屏幕共享功能。

民警出现时，刘女士已将其名下两张银行卡的账号和密码告知了对方，一步步落入了诈骗陷阱，距离完成转账12万元的操作仅差最后一步。

“当时完全被洗脑了，根本没意识到是骗局。”刘女士心有余悸地说。随后，民警结合真实案例，一步步剖析骗局套路，向其讲解电信网络诈骗常见手段及防范要点，帮助其提升反诈意识和能力。

民警提醒：当前电信网络诈骗手段隐蔽性、迷惑性强，群众要时刻保持警惕。凡涉及转账汇款、下载陌生App、开启屏幕共享等要求，务必提高警觉、冷静核实。如接到96110反诈预警专线来电，请务必第一时间接听，积极配合公安机关开展劝阻工作，共同筑牢反诈防线，守护好“钱袋子”。

■文/视频 全媒体记者 项炜
通讯员 覃亚林 谢嗣杰



桂凤英练习非洲鼓。 受访者供图

只因热爱，坚持学鼓6年
87岁嫉驰打非洲鼓出圈与年轻人同场炫技



扫码看视频

三湘都市报4月20日讯 4月18日，湖南株洲天元区第三届群众文化嘉年华活动现场，87岁的桂凤英俯身整理表演服上的流苏，银发随着微风飘动。随着“咚咚咚”的鼓声响起，桂凤英英腰背挺直，布满皱纹的双手灵活地在鼓面上舞动，敲出轻快而有力的音符。

坚持学鼓6年，热爱可抵岁月漫长

“我女儿是安格非洲鼓乐团的团长，听到她打非洲鼓就萌生了学习的念头。”桂凤英告诉记者，6年前，她受女儿影响开始学习演奏非洲鼓。起初，女儿担心她年纪大吃不消，不赞同她学打鼓。桂凤英就每天借着去乐团整理演出服装的机会，和乐团老师偷偷学习打鼓的技巧。

“看到妈妈对非洲鼓的热爱，不忍心拒绝她。让她加入乐团和我们一起学习、排练和演奏。”桂凤英的女儿唐春曲说。

“妈妈学鼓最大的困难就是记忆力不行，她要把鼓谱抄下来，一直读一直背，才能跟上其他团员的进度。”唐春曲掏出桂凤英抄写的鼓谱向记者介绍道，“看我妈妈打鼓时眼里的光，就知道什么叫热爱可抵岁月漫长。”

桂凤英的鼓声充满生命力的节奏，感动了在场的每一名观众。

“不管年纪多大，都应该热爱生活”

“我学习非洲鼓以后，和年轻的朋友们在一起，性格更加开朗了。以前因为痛风手指伸不直，现在可以跟上每一个节拍，通过背记乐谱也增强了记忆力。”桂凤英欣喜地分享着学习非洲鼓之后的生活变化，手指摩挲着鼓面，眼神里全是快乐与满足。

“女儿经常用手机拍摄短视频，记录大家合奏的场景。在这个年龄，还能收获这么多的年轻朋友，干自己喜欢的事情，我特别高兴。”桂凤英的生活因为非洲鼓更加丰富多彩。

采访结束时，桂凤英和安格非洲鼓乐团的小伙伴们一起进行了一小段非洲鼓表演。“不管年纪多大，都应该热爱生活。艺术活动对老人的帮助是很大的，可以增强记忆，强身健体，开阔眼界和扩展胸怀。”唐春曲说。

■文/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 冯瑶瑶 刘艺博

坚持6年，自己研究康复课表 外卖员父亲每晚陪脑瘫双胞胎女儿康复训练

坚持6年，自己研究康复课表

外卖员父亲每晚陪脑瘫双胞胎女儿康复训练

2公里、6年，无论距离还是时间，听起来都不算长，却是一位父亲真挚的爱。为了帮助双胞胎脑瘫女儿早日康复，40岁的长沙外卖员王新生（化名）每天下班后，坚持带女儿们散步2公里进行训练，从2019年至今已坚持了6年。

4月20日长沙街头，又出现了父女三人的身影。

老爸自己研究出康复课表

暮色渐沉的长沙街头，王新生熟练地将16岁的双胞胎女儿小雅、小慧（化名）鞋带系紧。他刚结束白天的工作不久，又开启了另一项重要任务——陪伴两个脑瘫女儿进行两公里步行训练。

王新生告诉记者，因出生时缺氧合并严重黄疸，双胞胎女儿导致脑损伤，医生预言“可能终身无法正常行走，无法去学校正常上学”。这对收入微薄的家庭来说，无疑是晴天霹雳。

医学数据显示，脑瘫患儿停止运动后肌肉萎缩速度可达常人三倍。为此，2019年初开始，王新生就攥着借来的《脑瘫康复指南》，制定了严密的“家庭康复课表”：清晨关节按摩防止僵硬，午间精细动作训练，傍晚强化核心肌群。

最重要的两公里夜间步行，他一直坚持着。

“她们现在能自己走半程了，还可以借着助推器上学读书。”王新生的手机里存着很多视频，女儿们第一次独立迈步的、第一次独立上学的、第一次获奖的……

“这都是我工作的动力。”说起女儿，王新生满脸幸福。

万条视频记录日常影像

2023年初，王新生注册了短视频账号，用镜头记录特殊家庭的日常：姐姐用颤抖的手指练习扣



双胞胎女儿正在散步。 受访者 供图

纽扣，妹妹对着镜子调整步态，父亲用废旧的包装箱制作认知训练卡。这些粗糙且真实的影像，逐渐获得了网友的关注。

“我日常的工作也很累，但只要想起孩子们，又能打起精神了。”王新生说，希望自己拍的康复视频能给同样身处困境的人带去一些帮助。

深夜的康复笔记里，王新生写下：“若注定不能奔跑，就让她们走得更稳些。”路灯下，父女三人的剪影仍在一寸寸丈量着希望之路，每一步都在改写命运的轨迹。（本文所涉未成年人信息均获其监护人同意）

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜